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Liste spéciale – Mai 2024 – Fin de série

 

 

Franciscains – Soldes – Canadiana 
Dernier tour de l’élagage de la bibliothèque ancienne 

Au profit du Monastère des Franciscains  
 

 
Conditions de ventes 
Les livres et documents offerts dans cette liste sont brochés et en bon état, sauf  indications contraires. Les documents insatisfaisants 
peuvent être retournés, après entente, dans la semaine de leur réception. 
 
Les prix sont nets, en dollars canadiens. Paiement : Visa, Mastercard, Paypal, Interac, chèque en dollars canadiens ou comptant.  
Les frais de port, d’emballage et d’assurances sont en sus. La TPS (5%), lorsqu’elle s’applique, sera ajoutée au total. 
 

Les ouvrages transatlantiques sont signalés par un   (aller-retour) 
 
Taux de change, 2024 : 100$ CAD = 75$ USD = 65 € (que des aubaines)  

 

AJUSTEMENT - Postes : tarifs 2024 avec assurances et repérage (aussi sans assurances ni repérage aux risques du client) 

- Frais de port minima, à 500gr :  Canada, $15 ; USA, $30 ; international, $62 (air) 
- Plus de 500gr et jusqu’à 1kg :  Canada, $18 ; USA, $30 ; international, $87 (air) 
- Plus de 1kg et jusqu’à 2kg :  Canada, $20 ; USA, $32 ; international, $97 (air) 

ACADIE - 

 

BERNARD, Antoine.  
Le Drame acadien depuis 1604,  
Avec cartes et illustrations.  
Montréal, 1936,                                   Page 3 

 

 
 

 

Cachets des Franciscains 
de Montréal 

-  VOYAGES  

 
ÉMARD, Joseph Médard (1853-1927). 
Souvenirs d'un voyage en Terre-
Sainte. Montréal, 1884,                 Page 11 

 

HISTOIRE DE L’AMÉRIQUE - 

 

WINSOR, Justin 
Narrative and Critical History of  America - 8 Volumes.  
Boston and New York, Houghton, Mifflin and Company, The 
Riverside Press, Cambridge, 1884-1889,  

Page 24 

- SCIENCES 

 

BOUCHERVILLE, Georges Boucher de. 
[30270] Dictionnaire du langage des nombres, 1889. 

Page 4 
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François Côté, libraire à la maison avec entrepôt 
Sur rendez-vous, en semaine 

Adresse de correspondance : 10415 Grande Allée, Montréal, Québec, Canada. H3L 2M4 
www.bibliopolis.net/cote    Messagerie : 514.820.2324    Courriel : cote@bibliopolis.net  

 
Franciscains – Soldes – Canadiana 

Livres anciens & moderne du Nouveau Monde  
Dernier tour de l’élagage de la bibliothèque ancienne 

Au profit du Monastère des Franciscains  
 
 
 

ACADIE 
 

 

        BERNARD, Antoine. 
Histoire de la Survivance acadienne 1755-
1935, avec cartes et illustrations.  
Montréal, Clercs de Saint-Viateur, 1935,  

In-8 bien illustré, 465p.  
:: Cartonnage récent, toile verte. Cote en queue. 
Cachets de Franciscains, Montréal-Est.  

{31304} 25 $ 

 
 

 

        BERNARD, Antoine.  
L'Acadie vivante : histoire du peuple acadien de ses 
origines à nos jours.  
Montréal, Editions du Devoir, 1945,  

in-8 illustré, 181p.  
:: Cartonnage de toile beige. Cote en queue. Cachets de 
Franciscains, Rosemont. 

{31302} 20 $ 

 
 
 
BERNARD, Antoine.  
La Renaissance acadienne au XXe siècle.  
Québec, La Survivance française, sans date [1949].  

In-8, 193p. Couverture imprimée. 
:: Broché. Cote en queue. Cachets de Franciscains, Rosemont. 

{31305} 20 $ 

 
 
 
 

http://www.bibliopolis.net/cote
mailto:cote@bibliopolis.net
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ACADIE – suite 
 

 

BERNARD, Antoine.  
Le Drame acadien depuis 1604, Avec cartes et 
illustrations.  
Montréal, Clercs de Saint-Viateur, 1936,  
In-8 illustré de planches hors-texte (vues, fac-similés, cartes), 
439p. 
:: Cartonnage récent, toile verte. Cote en queue. Cachets de 
Franciscains, Montréal-Est.  

{31303} 25 $ 
 

 
 
CASGRAIN, H.R.  
[31156] Une Seconde Acadie : L'Ile Saint-Jean - Ile du Prince-Edouard sous le Régime  

 

Français.  
Québec: Imprimerie de L.-J. Demers & Frère, 
1894.  
In-8 illustré d'une carte de l'Île St-Jean en 
frontispice et de 2 planches hors-texte : Île 
St-Jean et îles du golfe et plan du Fort 
Lajoie, 419p.  
:: Cartonnage orné de l'époque (défraichi et 
frotté), charnières faibles. Étiquette en 
queue.   

Cachet des Franciscains, Montréal-Est. Ex-libris de Prix de la Province de Québec.  De 45$ à 25 $ 
 
COUILLARD-DESPRÉS, A.; LA TOUR, Charles de Saint-Etienne de; 
LAUVRIERE, Emile et RIBOULET, L.  
Charles de Saint-Etienne de La Tour, Gouverneur en Acadie 1593-1666, au 
Tribunal de l'Histoire.  
Saint-Hyacinthe, Le Courrier de St-Hyacinthe, sans date [1932].  

In-8, 93p. et 1 f. (Table). Complet du f. d'errata.  
:: Broché, couverture défraichie. Cachets : Séminaire de St-Hyacinthe; 
Franciscains, Rosemont. 

{31306} 20 $ 

 
 

ACADIE – Fin 
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ARIEL, France.  

 

[31150] Canadiens et Américains chez eux : journal, lettres, 
impressions d'une artiste française.  
Montréal: Granger, 1920.  
In-16, 297p. et 1f. (table).  
:: Cartonnage récent, toile tabac. Étiquette en queue. Cachet des 
Franciscains, Montréal-Est.  

 20,00 $ 

 
 

 

AUDET, Francis.  
Jean-Daniel Dumas, le héros de 
Monongahéla, esquisse biographique.  
Montréal, Ducharme, 1920,  
In-12 illustré d'un frontispice (portrait) et de 4 
planches hors-texte (facsimilé, carte, plan), 135p.  
:: Reliure postérieure, demi-veau rouge, dos lisse. 
Étiquette en queue. Cachets de Franciscains, 
Montréal-Est.                                  {31310} 25 $ 

 
 
BAILLARGÉ, Frédéric-Alexandre (1854-1928).  

 

[31151] La Littérature au Canada en 1890, 1ère année.  
Joliette: l'auteur, 1891.  
In-16, vii et 352p.  
:: Première année, seule parue.  
:: Cartonnage récent, toile verte. Étiquette en queue. Cachet des 
Franciscains, Montréal-Est.  

 30,00 $ 

 
 
BEATTY, Sir Edward Wentworth (1877-1943), président du Pacifique canadien.  
Recueil in-8 de 6 discours :  

 

- L'Unification des chemins de fers… Montréal, 22 mai 1934. 
25p.;  
- Trois problèmes canadiens... Regina, 5 février 1935. 30p.;  
- Comment envisager logiquement la situation ferroviaire... 
Vancouver, 4 sept. 1934. 13p.;  
- Le problème ferroviaire canadien et sa solution... Le moyen de 
s'en sortir, un deuxième discours, Winnipeg, 8 février 1933. 13p.;  
- Le problème ferroviaire canadien et sa solution... Le moyen de 
s'en sortir... Toronto, 16 janvier 1933. 17p.;  
- Enthousiasme irréfléchi... Toronto, 9 avril 1935. 22p.   

:: Reliure récente, toile rouge. Cachets des Franciscains, Montréal-Est.  {31311} 75 $ 
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BERNARD, Antoine.   

 

La Gaspésie au Soleil.  
Montréal, Clercs de Saint-Viateur, 1925,  

In-8 illustré, planches hors-texte, cartes, 332p.  
:: Edition originale. Histoire de la Gaspésie des origines à 
1925. Histoire, géographie, folklore...  
:: Cartonnage de l'époque, toile saumon. Bon état. Cachet 
: Bibliothèque Séminaire du Sacré-Coeur. 

{32517} 20 $ 

 

 
 
BOUCHERVILLE, Georges Boucher de (1814-1894).  
[30270] Dictionnaire du langage des nombres (cesges de damis) avec une introduction 
contenant les principes d'une méthode de réductions et l'usage que l'on en peut faire pour  

 

abréger les correspondances télégraphiques et autres. 
Québec: Atelier typographique C. Darveau, 1889.  
In-8 carré, pagination multiple, 3 parties en 1 volume : xxvii p., 
1f. (errata), 346p.; 2e partie : Boucherville's English, Numerical 
& French Dictionary, 302p.; et 3e partie : Boucherville - 
Dictionnaire français, numérique, anglais, 285p. avec tableau 
replié in-fine. 

 

 

:: Le titre en anglais : [Dictionary of the 
numerical language (cesges de damis) with an 
introduction containing the principles of a 
method of reduction and the uses to which it 
may be applied in abridging telegraphic and 
other correspondance].  

 

:: Cartonnage postérieur, toile bleue. Exemplaire rogné (près du texte par endroit). Perte au premier 
feuillet (titre). Cachets des Franciscains de Montréal-Est, étiquette en queue.  
:: Bien complet du tableau replié :        150,00 $ réduit à 75,00 $ 
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BIBAUD, Michel (1782-1857).  
[31153] Histoire du Canada sous la domination française, Deuxième édition revue, corrigée  

 

et augmentée.  
Montréal: De l'Imprimerie de Lovell et Gibson, 1843.  
In-8, 414p. et 1 f. (table).  
:: 2e édition, la première en 1837.  
:: Michel Bibaud est le premier Canadien-français à 
écrire une Histoire du Canada (1837-1844). Cependant, 
il se limite à une chronologie stricte des événements et, 
par-là, il ne propose aucune interprétation d'ensemble. 
C'est un bureaucrate, un " collaborateur " du régime, 
selon l'expression de l'historien Michel Brunet.  

 

 

 :: "Ce M. Bibaud est contre tout mouvement de la part des Canadiens, pour améliorer leur sort. 
C'est un Tory de vieille roche." Gagnon 1, 41; TPL 2039. 
AVEC :  
Histoire du Canada et des Canadiens, sous la domination anglaise, première édition. 

 

Mont-Réal, De l'Imprimerie de Lovell et Gibson, 1844.  
In-8, 418p. et 1 f. (table).  
:: Édition originale.  
:: Les 2 tomes sous reliure similaire de l'époque, basane, dos 
lisse avec pièce de titre. Coins et coiffes frottés, charnières 
faibles et 2 plats détachés.  
:: Tome 1, intérieur frais, 2 ex-libris manuscrit de Madame 
Louis-Michel Viger, l'Assomption, 1862 et 1863; et 
signature de Paul LaRoque, Montréal, 1923.  

 

 

:: Tome 2, avec rousseurs, timbre de R. & A. Miller, 
Place d'Armes Hill, Montreal, bookbinder; ex-libris 
manuscrit et cachet à froid de la Maison de St-Pierre; 
et Règlement de la Bibliothèque (de?) imprimé et collé 
sur 3 autres billets sur le premier contre-plat.  
Cachets des Franciscains, Montréal.   

250,00 $ réduit à 150,00 $ 

 

 

 
BOURASSA, Henri.  
[30271] Recueil de 11 brochures avec leur couverture et onglets...  

 

Recueil de 11 brochures montréalaises in-8 avec leur 
couverture et onglets et un Index manuscrit :  
1. Pour la Justice, 1912. - 2. Le Devoir, 1915. - 3. 5e 
Anniversaire du Devoir, 1915. - 4. La Conscription, 1917. - 
5. L'Intervention américaine, 1917. - 6. La Mission Jellicoe, 
1920. - 7. Le 10e anniversaire du Devoir, 1920. - 8. La 
Prochaine guerre impériale, 1920. - 9. La Presse catholique et 
nationale, 1921. - 10. Une mauvaise loi : L'assistance 
publique, 1921. - 11. Femmes-Hommes, ou Hommes et 
Femmes : Études à bâtons rompus sur le féminisme, 1925.  
:: Reliure postérieure, demi-cuir (sec) à coins (timbre de Le 
Soleil, Québec).                               75,00$ réduit à 35,00 $ 

 

Coins frottés ou écrasés, coiffe limée en pied, charnières fendues. Cachet humide de Conrad Morin. 
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BRASSARD, Gérard.  
[31154] Armorial des Evêques du Canada : album historico-héraldique contenant les portraits 
et les armoiries des évêques du Canada depuis Mgr de Montmorency de Laval jusqu'à date  

  

avec notice biographique pour chacun.  
Montréal: Mercury Publishing Co, 1940.  
In-folio illustré noir et couleurs (pour les 
armoiries), 37cm, 403p.  
:: Tirage limité et numéroté (no 87) sur papier 
couché.  
 

 
:: Cartonnage de l'éditeur, bougran rouge. Perte marginale due à l'humidité affectant le coin inférieur 
droit des 10premiers feuillets. Cachet : Bibliothèque des Franciscains, Rosemont. Étiquette en queue.   

150,00 $ réduit à 75,00 $ 
 
BRASSEUR DE BOURBOURG, Charles Etienne.  

 [30272] Histoire du Canada, de son église et de ses missions, depuis la découverte de  

 

l'Amérique jusqu'à nos jours...  
Plancy / Paris: Société de Saint-Victor pour la propagation des bons 
livres / Sagnier et Bray, 1852.  
In-8, 2 tomes : 328 et 350p.  
:: [RELIÉ AVEC la réplique cinglante de] :  
FERLAND, J.B.A.  

 Observations sur un ouvrage intitulé Histoire du 
Canada, etc. par M. l'abbé Brasseur de Bourbourg 
[2e édition].  

Paris, Douniol, 1854. 94p.  
:: TPL 3235 pour le premier et TPL 8291 pour le second.   

:: Cartonnage postérieur de toile rouge. Cachets des Archives des Franciscains, Montréal; et des OFM 
de Chateauguay, étiquette en queue. :: Exemplaire sans la carte qui manque souvent.   

250,00 $ réduit à 125,00 $ 
 
CARON, Ivanhoe.  
[31155] Robert Caron et sa famille.  
Lévis: l'auteur, 1937.  
In-8, 24p. Couverture imprimée.  
:: Agrafé, couverture défraichie. Cachet des Franciscains, Montréal-Est. Cote en 
couverture.  
 

  

HOMMAGE SIGNÉ de l'auteur.   
20,00 $ réduit à 15,00 $ 
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CARON, Ivanhoe.  
La Colonisation du Canada sous la domination française : précis historique. Québec, 1916,  

 

I n-8 illustré de planches hors-texte et d'une carte, xii, 90p. et 
1f. blanc.  
:: Paru d'abord dans l'Annuaire statistique de la province de Québec, 
2e année, 1915, p. [17]-101, sous le titre: La Colonisation dans la province 
de Québec sous la domination française (1608-1760).  
:: Edition illustré de 4 reproductions d'oeuvres par Antonio 
Masselotte, la carte en couleurs par A. de Grandpré.  
:: Cartonnage de l'époque, toile moirée, trace d'étiquette en queue. 
Cachets du Collège Ste-Anne, Lachine; et des Franciscains, 
Archives-Montréal.                                                     {32499} 50 $ 

 

 
 
 

  

CASGRAIN, H.R.]. 
L'Asile du Bon-Pasteur de Québec d'après les 
annales de cet institut.  
Québec, L.J. Demers & Frères, 1896,  

In-8 illustré d'un frontispice, 410p.  
:: Cartonnage récent, toile bleue. Cote en queue. 
Cachets de Franciscains, Montréal-Est.  

{31312} 25 $ 
 

 
CHAPMAN, W.  
Le Lauréat, critique des oeuvres de M. Louis Fréchette.  

 

Québec, Léger Brousseau, 1894,  
In-8, xvi et 323p., et 2f. (errata et Table).  

:: L'auteur accuse Fréchette de plagiat !! Cf. DOLQ I, 439. 
Journaliste, poète, traducteur, William Chapman (1850-1917) 
n'eut de cesse de déconsidérer son rival Louis Fréchette (1839-
1908) par des accusations de plagiat ; ce qui n'empêcha pas ce 
dernier d'être considéré de son vivant comme le plus 
important poète québécois.  
:: Cartonnage récent, toile bleue. Cachets des Franciscains, 
Montréal.                                                           {32521} 25 $  
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CIMON, Henri.  

 

[30274] Aux Vieux Pays (impressions et souvenirs), Nouvelle 
édition.  
Chicoutimi: Imprimerie G. Delisle, 1907.  
In-8, 459p.  
:: 2e édition, mais première sous ce titre.  
:: Cartonnage de l'époque, toile noire. Cachets des Clercs de St-
Viateur; et de G.H. Rioux. Bon exemplaire.  

 35,00 $ 

 
 
COMITÉ de prêtres du Diocèse de Québec.  
Mémoire sur les missions de la Nouvelle-Ecosse du Cap Breton et de l'Ile du Prince-Edouard 
de 1760 a 1820, d'après les archives de l'archevêque de Québec et de la propagande de Rome.  

 

Québec, Darveau, 1895,  
In-8, 271p.  

:: "Réponse aux "Memoirs of Bishop Burke" par Mgr O'Brien 
archevêque d'Halifax, rédigée par un comité de prêtres du 
diocèse de Québec".  
:: Cartonnage récent, toile. Étiquette en queue. Cachets de 
Franciscains, Montréal-Est; ex-libris de Conrad Morin.  

{31313} 45 $ 

 
 
COMMISSION for the Catholic Mission among the Colored people and Indian.  
Our Negro and Indian Missions, Annual Report, January 1937 [+ January 1939].  

 

Washington, D.C., La Commission, 1937-1939.  
In-8, 48p. chacun. Couvertures illustrées.  

:: Ces 2 rapports reliés avec : The Mission 
Movement in America III : Conference Section : 
Apostolic House.  
:: Cartonnage récent, toile bleue. Cote en queue. 
Cachet des Franciscains, Montréal.  

{31314} 100 $ 

 
 
DOUVILLE, Joseph-Antoine-Irenée.  
[31161] Histoire du Collège-Séminaire de Nicolet 1803-1903, Avec les listes complètes des  

 

directeurs, professeurs et élèves de 
l'Institution.  
Montréal: Beauchemin, 1903.  
In-8 illustré de planches hors-texte, 2 
tomes : xii, 459p. et 2f.; xiii, 180, 126p. et 
Listes tête-bêche non paginée.  
:: Cartonnage postérieur, percaline rouge. 
Cachet des Franciscains, Montréal-Est. 
Cote en queue.   

50,00$ réduit à 25,00 $ 
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DEMERS, Jérôme. 1774-1853].  

 

Institutiones Philosophicae ad usum 
studiosae juventutis.  
Quebeci, Ex Typis Tho. Cary & socii, 1835,  

In-8, 394p. (de 395p., dernier f. avec 
quelques lignes de l'errata manquant). 

 
:: Premier traité de philosophie imprimé au 
Québec.  
 

 

 

Comprend : Logica, Metaphysica, Ethica, et Preuves de la 
religion révélée. L'auteur était Supérieur du Séminaire de 
Québec. Gagnon 1, 1755; TPL 5048.  
:: Reliure de l'époque, muette, demi-veau blond à coins, dos 
lisse, plats papier (papier arraché).  
:: Coins et charnières frottés, dos sec craquelé.  
:: Cachets des Franciscains, Montréal. Ex-libris manuscrit au 
titre F. Gauthier avec, probablement, ses annotations 
marginales et une liste de livres sur le premier contreplat : Les 
Helviennes, par Barruel, 1830, 4 vol. / etc.  

{32518} 250 $ 
 
ÉGLISE CATHOLIQUE.  
[31162] Graduel romain a l'usage de la Province Ecclésiastique de Québec.  

 

Québec: Typographie de Aug. Coté et Cie, 1854.  
In-8 illustré de musique notée, 2f. (faux-titre et titre) pp. vii-
xxiii, 456 et 200p., et 2f. (Supplément + Errata) (de 8f.) La 
Table des matières (6f.) est manquante à la fin.  
:: Dionne 1, 511.  
:: Reliure de l'époque, basane brune, dos lisse. Exemplaire 
manipulé, défraichi, coins très frottés, une charnière ouverte. 
Quelques feuillets lâches ou détachés. Exemplaire sans cachet 
ni étiquette.  

50,00$ réduit à 25,00 $  

:: Timbre : Librairie catholique J.B. Rolland, Montreal. Ex-libris manuscrit : Joséphin Caron.   
 
ÉMARD, Joseph Médard (1853-1927).  

 

Souvenirs d'un voyage en Terre-Sainte. 
Montréal, J. Chapleau & Fils, 1884,  

In-16 illustré d’un frontispice et de 9 
planches hors-texte, vii et 469p. 

:: Récit de voyage du futur 1er évêque de 
Valleyfield.  
:: Reliure de l’époque (brisée, scotch). Timbre 
: Eusèbe Senécal & Fils, Montréal, imprimeur-
relieur. Cachet des Franciscains ; et de Bibl. St 
Antoine de Padoue.                     {32519} 20 $ 
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GOSSELIN, Auguste.  

 

 Henri de Bernières, premier curé de Québec.  
Évreux, Imprimerie de l'Eure, 1896,  

In-8, 191p. 
:: Première édition. La 2e à Québec en 1902.  
:: Cartonnage récent, toile noire, étiquette en queue. Cachets des 
Franciscains, Rosemont.  

{32520} 35 $ 

 
 
GOSSELIN, Auguste.  
[31164] Le Docteur Labrie, Un bon patriote d'autrefois, Nouvelle édition revue et  

 

augmentée.  
Québec: Laflamme & Proulx, 1907.  
In-16, xvi, 274p.  
:: Médecin (de campagne, guerre de 1812), pédagogue, député, 
auteur et historien. Son gendre, le patriote Chénier, fut tué à St-
Eustache en 1837.  
:: Cartonnage de l'époque, toile moutarde. Cachet de Ville de 
Châteauguay. Étiquette en queue. Ex-libris manuscrit : 
Edouardina Moreau, École Normale, Trois-Rivières.  35$ à 20$  

 
HALDEN, Charles ab der.  

 [30283] Nouvelles études de littérature canadienne française.  

 

Paris: Rudeval, 1907.  
In-8, 2f. (faux-titre et titre), xvi et 377p., 1f. (table).  
:: En tête du titre: Bibliothèque canadienne.  
:: Une partie de ce tirage (Châteauroux, imprimerie Langlois) 
existe aussi aux adresses de Rudeval, Paris, et de Beauchemin, 
Montréal.  
:: Cartonnage de l'époque, toile beige-rosée.  
:: Cachets des Franciscains de Montréal-Est, étiquette en queue.   

 35,00 $ réduit à 25,00 $ 
 

 
HENNEPIN, Louis.  
[30284] A New Discovery of  a Vast Country in America, Reprinted from the Second London 
Issue of  1698, With Facsimiles of  Original Title-pages, Maps and Illustrations, and the  

 

Addition of an Introduction, Notes and Index 
by Reuben Gold Thwaites.  
Chicago: A. C. McClurg & Co., 1903.  
In-8 illustré de planches hors-texte dont 2 grandes 
cartes repliées, 2 tomes à pagination continue: lxiv 
et 353p.; 5f. et [355]-711p.  
:: Cartonnage de l'éditeur, demi-toile brune.  

 
Ex-libris de G. Ducharme paraphé G.D. Vendu 10/3/25.  
Cachets des Franciscains : Montréal et Montréal-Est.      :: Complet. 150,00 $ réduit à 75,00 $ 
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HOLMES, Jean. 1799-1852].  
Nouvel abrégé de géographie moderne, suivi d'un appendice et d'un abrégé de géographie  

 

sacrée ; à l'usage de la jeunesse, Sixième Edition, revue, 
corrigée et augmentée d'après les derniers Rapports 
officiels.  
Québec, J. & O. Crémazie, 1862,  

In-8, 2f. (titre et Avertissement), xiv et 394p.  
:: 6e édition.  
:: Cartonnage de l'époque, très défraichi, toile, titre manuscrit au 
dos. Plats presque détachés.  
:: Cachets des Franciscains, Montréal.  

{32515} 20 $  

Ex-libris manuscrit au titre et à la fin : C. Major, étudiant en droit, Ste-Thérèse, avec ses notes 

 

marginales jusqu'à la page 106. 

 

IRLANDE - Recueil factice de brochures. 

 

 
BRAY, A.J. (Alfred James).  
England and Ireland : a lecture by the Rev. A.J. Bray, 
Nordheimer's Hall, Friday, 17th Dec'r, 1880.  
Montreal, 1880,  
 

In-8, 30p. et f. blanc. Couverture imprimée, titrée : England 
and Ireland, A lecture for gratuitous distribution, Montreal, 1880.  

 

 
:: Relié avec 7 brochures du Friends of Irish Freedom, National Bureau of Information, 
Washington:  
- Irish Commerce Strangled by England. 1920, 8p.;  
- Ireland and secession an answer to Lloyd George. 1920, 15p.;  
- 3 Newsletter, 1920, 8p. (sept 4; oct 30; nov 6);  
- Irish Electors again Proclaim the Republic, 1920, 7p.;  
- Irish Independence Advocated, by Jerome K. Jerome, 1920, 4p.;  
- America and Ireland, an open letter to Mr Garret W. McEnerney, by Rev. P.C. Yorke. San 
Francisco, Cal., [1918], 62p.;  
- Report of the British Labor Commission to Ireland. S.l.n.d. 54p.  
:: Cartonnage récent, toile bleue, titrée : Irish Freedom.  
:: Cachets des Franciscains, Montréal-Est, au premier et au dernier f. du recueil.        {31318} 100 $ 
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JOUVE, Odoric-M.  
[30288] Le Frère Didace Pelletier, récollet. Québec: Couvent des SS. Stigmates, 1910.  

  

In-8 illustré de vignettes et de planches 
hors-texte (vues, cartes, fac-similés), 
458p. Cartonnage de l'éditeur, toile 
moutarde.  
:: Exemplaire avec les Appendices qui 
manquent souvent, pp. 349-453 et la 
Table aux pp. 455-458.  
:: Cachets des Franciscains de Montréal-
Est et étiquette en queue.   

45,00 $ réduit à 25 $ 
 

 
LANCTOT, Gustave et al.  

 [31168] Bibliographie d'histoire coloniale, 1900-1930 : Grande-Bretagne et Dominions.  
Paris: Société de l'histoire des colonies françaises, 1932.  
In-8, 149p. Couverture imprimée.  
:: Le Canada, aux pages 103-149, par Gustave Lanctot, Th. Beauchesne et R. La Roque 
de Roquebrune.  
:: Broché, couverture défraichie. Cachet : Archives des Franciscains, Bibliothèque, 
Montréal. Étiquette en queue.                                                  25,00$  réduit à 20,00 $  

 

Mgr de Laval - GOSSELIN, Auguste.  

 

[31166] Vie de Mgr de Laval, premier évêque de 
Québec et apôtre du Canada 1622-1708.  
Québec: Imprimerie de L.J. Demers & Frère, 1890.  
In-8, 2 tomes : xxxviii p., 1f., 671p.; et 704p.  
:: Cartonnage de l'époque (défraichi), toile lie-de-vin. Le 
tome 2 est déboité.  
:: Cachet Archives des Franciscains, Bibliothèque, 
Montréal. Étiquette en queue. Ex-libris de Prix à Ulric 
Gravelle, 1891, École normale Jacques Cartier.   

50,00$ réduit à 25,00 $  

 

Mgr de Laval - LANGEVIN, Edmond (1824-1889)].  

Notice biographique sur François de Laval de Montmorency, 1er évêque de Québec, suivie de 
quarante-une lettres et de notes historiques sur le chapitre de la cathédrale.  

  

Montréal, Lovell, 1874,  
In-8 illustré d'un frontispice, xvi, 322p. 

:: Ouvrage Attribué à Edmond Charles 
Hippolyte Langevin.  
:: En tête de titre: 1674-1874. Deuxième 
centenaire.  
:: Correspondance de Mgr de Laval: p. [119]-
180; Notes historiques du chapitre de la 
cathédrale de Québec, l684-l794: p. [183]-322; 
Notices biographiques: p. [257]-291.   

:: Cartonnage de l'éditeur, toile mauve, dos passé, cote en queue. Cachet des Franciscains, Montréal.  
{32500} 35 $ 
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Mgr de Laval 
 [LA TOUR, Louis Bertrand De] [c1700-1780]. 

 

Mémoires Sur La Vie De M. De Laval, 

Premier Évêque De Québec. 

Cologne: Chez Jean Frédéric Motiens, 

MDCCLXI. 

1761.  

In-12, vii et 215p. 

:: Fin du tome premier (et seul paru) 

:: Édition originale de la première 

biographie de François Xavier de Laval de 

Montigny [1623-1708], premier évêque de 

Québec (1674-88) et l'une des figures les plus 

puissantes et les plus influentes de la Nouvelle-

France du XVIIe siècle. 

 

 

:: LAVAL, FRANÇOIS DE, évêque in partibus de Pétrée, vicaire apostolique en Nouvelle-France (1658–

1674), premier évêque de Québec (1674–1688), né à Montigny-sur-Avre (Eure-et-Loir), dans le diocèse de 

Chartres (France), le 30 avril 1623, baptisé sous les prénoms de François-Xavier, fils de Hugues de Laval, 

seigneur de Montigny, Montbaudry, Alaincourt et Revercourt, et de Michelle de Péricard, décédé à Québec 

le 6 mai 1708, inhumé le 9 dans la cathédrale de cette ville. 

:: L'auteur, Louis Bertrand De Latour, sulpicien, fut doyen du chapitre de Québec pour le Séminaire des 

Missions étrangères et conseiller ecclésiastique au Conseil supérieur de la Nouvelle-France. Il a rédigé la 

biographie lors de son séjour au Canada, où il a eu l'occasion de consulter directement des documents 

originaux et d'interroger des personnes qui ont réellement connu Laval. 

:: TPL 6487. Vlach 447. Dionne 2, 653; Faribault, Catalogue d'ouvrages sur l'histoire de l'Amérique... Québec, 

No 378, donne par erreur 2 tomes. Dans sa notice, il souligne : "Aussi, sommes-nous redevables à M. De La 

Tour, tout en nous donnant les mémoires de cet illustre et premier Prélat du Canada, d'avoir su y consigner 

avec une rare précision, une multitude de faits et de détails sur les affaires tant Ecclésiastiques que Civiles de 

la Colonie..." 

7 500 $ réduit à 5 500 $ 
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LEDUC, Augustin.  
Beauharnois, Paroisse Saint-Clément 1819-1919, Histoire religieuse - Histoire civile, Fêtes du  

  

Centenaire.  
Ottawa, Cie d'imprimerie d'Ottawa, 1920,  

In-4 bien illustré (portraits et vues), 3f., 
xix, 321p.  

:: Cartonnage de l'époque, toile brune. 
Étiquette en queue.  

{31319} 35 $ 

 
 
LINDSAY, Lionel Saint-George.  
Notre-Dame de la Jeune-Lorette en la Nouvelle-France : étude historique.  

 

Montréal, Cie de Publication de la Revue 
Canada, 1900,  

Grand in-8 illustré, 319p.  
:: Cartonnage récent, toile rouge. Cote 
en queue. Cachets de Franciscains, 
Montréal-Est.  
:: Peu commun.  

{31321} 100 $ 

  
 
MAILLOUX, Alexis.  

 

[31169] Essai sur le luxe et la vanité des parures : 
spécialement dédié aux personnes de la campagne.  
Ste. Anne de la Pocatière : Typographie de F. H. Proulx, imprimeur-libraire, 
1867.  
In-8, 134p.  
:: Cartonnage récent, toile bleue. Cachet des Franciscains, 
Montréal-Est. Cote sur un plat.   

35,00$ réduit à 20,00 $ 
 

 
Marie de..., Soeur. Couvent de St-Laurent].  

 

[31178] Si tu voulais !  
Saint-Laurent, [Montréal]: 1927.  
In-12, xviii et 91p. Couverture illustrée.  
:: Roman religieux. Lettres à l'auteur par le chanoine J.-A. Mousseau 
et par Alfred Charron.  
:: Cartonnage récent, toile rouge, couverture supérieure conservée. 
Cachets des Franciscains, Montréal-Est. Cote sur un plat.  

 20,00$ réduit à 15,00 $ 
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MANITOBA -  
 MANITOBA.  

Recueil factice de 5 brochures sur le Manitoba et l'Ouest canadien :  

 

1. TACHÉ, Alex. Vingt années de Missions dans le nord-
ouest de l'Amérique. Montréal, Eusèbe Senécal, 1866, In-8, 245p. 
Édition originale.  
 
:: Reliure de l'époque, dos manquant (colle craquelée). Coins 
frottés.  
:: Cachets des Franciscains, Montréal.   

{32562} 125 $  

 

 

- SUIVI DE :  
2. SPENCE, Thomas. 
Manitoba et le nord-ouest 
du Canada... Seconde 
édition.  
Ottawa, 1875. 39p. et une carte 
repliée.  
Couverture bleue supérieure 
imprimée.   

 

SUIVI DE:  
3. La Province du Manitoba 
et le Territoire du Nord-
Ouest - Informations pour 
les immigrants. Ottawa, 
1880. 26p. et 5., avec carte 
repliée, publicité du Grand 
Tronc et 2 gravures. 
Couverture rose.  

 

 
 

SUIVI DE :  
4. TASSÉ, Élie.  
Le Nord-Ouest.  
Ottawa, 1880. 72p.  
 

 

SUIVI DE :  
5. DUGAST, M.  
Légendes du Nord-Ouest.  
Montréal, Librairie Saint-Joseph, 1883.  
141p. illustré. Couverture supérieure imprimée à la 
date de 1884.  
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MARGRY, Pierre (éditeur, 1818-1894).  

  

 Découvertes et Établissements des Français dans l'Ouest 
et dans le Sud de l'Amérique Septentrionale (1614-1754), 
Mémoires et Documents Originaux. Première (-sixième) 
partie (Complet, 6 volumes).  
Paris, Imprimerie D. Jouaust, 1876-1886,  

In-8 illustré de 3 portraits en frontispice, 6 volumes. 

:: Première édition.  

:: Vol.I, Voyages des Français sur les Grands Lacs et Découverte 
de l'Ohio et du Mississipi (1614-1684), 618p. Frontispice.  

 

- Vol.2, Lettres de Cavelier de la Salle et Correspondance relative a ses entreprises 
(1678-1685), 617p. et 1f. (errata). Complet de l'Avis de l'éditeur.  
- Vol.3, Recherche des Bouches du Mississipi et Voyage a Travers le Continent 
depuis les Côtes du Texas jusqu'a Québec (1669-1698), 656p.  
- Vol.4, Découverte par Mer des Bouches du Mississipi et Établissements de 
Lemoyne d'Iberville sur le Golfe du Mexique (1694-1703), 653p. Frontispice.  
- Vol.5, Première Formation d'une Chaine de Postes entre le Fleuve Saint-Laurent 
et le Golfe du Mexique (1683-1724), 697p. Frontispice.  
- Vol.6, Exploration des Affluents du Mississipi et Découverte des Montagnes 
Rocheuses (1679-1754), 759p.  

 

:: "Beaucoup sont imprimés ici pour la première 
fois, comprenant des extraits de rapports et de 
correspondance de missionnaires, de gouverneurs 
et d'autres rapports officiels, de journaux de soldats 
et de commerçants, etc. décrivant les explorations 
françaises, les relations avec les Indiens et les 
entreprises commerciales de la baie d'Hudson au 
golfe du Mexique et du Saint-Laurent aux 
Montagnes Rocheuses entre 1614 et 1754." TPL 
230.   

:: Cette édition, publiée par Jouaust, précède l'édition de la même année publiée à Paris par Maisonneuve, et ne 
comprend pas les cartes incluses dans l'édition Maisonneuve, qui n'ont été découvertes par Margry qu'après la 
parution de l'édition Jouaust.  

:: Cartonnage récent, toile rouge, étiquette en queue. Cachets des Franciscains, Archives-Montréal. Bon 
état.            {32532} 500 $ 
 
Marie-Aimée de Jésus, Sœur (1866-1943).  
[31170] L'Enseignement à l'institut de La-Présentation-de-Marie, préface de Mgr Emile  

 

Chartier.  
St-Hyacinthe : 1939.  
In-16, 2f., iii et 262p. et 3f.  
:: Présenté à l'origine comme thèse, Ph. D. (Péd.), Université de 
Montréal. Bibliographie p. [259] à 262.  
:: Cartonnage récent, toile brune. Cote en queue. Cachet des 
Franciscains, Montréal-Est.   

35,00$ réduit à 20,00 $ 

 
 
 



Liste spéciale – Mai 2024         Franciscains - Canadiana                   page 18 

François Côté, libraire 
 

Messagerie : 514 820 2324     www.bibliopolis.net/cote    cote@bibliopolis.net 

MOREAU, S.-A.  
Histoire de l'Acadie, Province de Québec.  

 

Montréal, l'auteur, 1908,  
in-8 illustré, frontispice (portrait) et planches hors-
texte (portraits, vues), 162 et iii p. 

:: Histoire de la paroisse Ste-Marguerite de 
Blairfindie, dite l'Acadie. --- Complet du feuillet rose 
d'errata.  
:: Cartonnage récent, toile bleue. Cachets des 
Franciscains, Montréal.  

{32501} 25 $ 
 

 
NOISEUX, François Xavier].  
[30295] Liste chronologique des évêques et prêtres tant séculiers que réguliers, employés au  

 

service de l'Église du Canada : depuis 
l'établissement de ce pays, et aussi la liste 
des évêques des autres possessions 
britanniques de l'Amérique du Nord...  
Québec: Chez T. Cary & Cie, imprimeurs libraires, 
1834. In-8, xii et 52p.  
:: TPL 1849; Gagnon 1, 2135.  
:: Ex-libris manuscrit de Léandre Lamontagne 
avec ses annotations; [suivi de]   

TACHÉ, J.C. Notice historiographique sur la fête célébrée à Québec le 16 juin 1859, jour du 
deux centième anniversaire de l'arrivée de Monseigneur de Montmorency-Laval en 
Canada.  
Imprimerie J.T. Brousseau, Québec, 1859. 72, 1 pages.  
:: TPL 4668; [suivi de]  
Translation des corps des soeurs défuntes de l'Hôtel-Dieu de Montréal; Nécrologe des 
Religieuses Hospitalières de St. Joseph, décédées depuis l'établissement de ce monastère 
à Montréal ou Ville-Marie, en l'année 1659 jusqu'en 1860, inhumées dans l'église.  
Montreal : Des presses à vapeur de Plinguet & Cie, 1861. 14p.  
:: Gagnon II, 2169, pas dans Brochures québécoises; [suivi de]  
TURCOTTE, L.P.] Centenaire de l'Assaut de Québec par les Américains, 31 décembre 
1775; Compte-rendu de la séance solennelle donnée par l'Institut canadien de Québec le 
30 décembre 1875.  
Québec, Imprimerie A. Côté, 1876. 118p.  
:: L'étude de Turcotte sur l'invasion du Canada par les troupes de Montgomery, est précédée d'une 
introduction par H.-J.-J.B. Chouinard et suivi d'un poème de Pamphile Lemay et d'un discours par 
Henri T. Taschereau.  

  

:: Recueil factice de 4 
brochures. Reliure 
ancienne, demi-cuir vert à 
coins. Cachet des 
Franciscains, Montréal, 
étiquette en queue.  

(No 3145)  200,00 $ 
Réduit à 100,00 $ 
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PLESSIS, Joseph-Octave.  
[31171] Journal d'un Voyage en Europe par Mgr. Joseph-Octave Plessis; Eveque de Quebec;  

 

1819-1820, publié par Mgr Henri Têtu.  
Québec: Pruneau & Kirouac, 1903.  
In-8, 469p.  
:: Cartonnage de l'époque, toile rouge.  
Cachets des Franciscains, Montréal-Est.  
Ex-libris manuscrit : École modèle de St-Eustache, 1908.  

 50,00$ réduit à 25,00 $ 

  

 

 

PROULX, J.-B.  

 Les Actes des administrateurs, gouverneurs et vice-
recteur de l'Université Laval à Montréal, Volume X, 
Mars 1893 à Septembre 1894.  

Rome, Imprimerie A. Befani, 1895,  
In-8, vi et 458p. 

:: Cartonnage récent, toile bleu, cote en queue. Cachet des 
Franciscains, Montréal-Est.  

{32498} 25 $  
 

 

QUÉBEC].  
[30299] Le Deuxième centenaire de l'érection du 
Diocèse de Québec.  
Québec: Blumhart, 1874.  
In-8, lvi, 251 et iv p. Couverture imprimée.  
:: Introduction de Pierre J. O. Chauveau.  
:: Broché, couverture supérieure seulement. Cachet des 
Franciscains, Sherbrooke.  

 20,00 $  
 
ROUILLARD, Eugene.  
La Côte Nord du Saint-Laurent et le Labrador canadien : esquisse topographique...  

 

Québec, Laflamme & Proulx, 1908,  

In-8 illustré d'un frontispice 
(carte repliée) et de planches 
hors-texte, 188p. Couverture 
imprimée. 
:: Broché, dos réparé. Étiquette 
en queue.  
:: Cachets : OFM, Chateauguay.  

{31322} 20 $ 
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ROY, Joseph-Edmond.  

 

[30303] Au Royaume du Saguenay : Voyage au Pays 
de Tadoussac.  
Québec: Imprimerie générale A. Coté et Cie, 1889.  
In-8, 235p. Couverture imprimée.  
:: Broché, couverture défraichie (supérieure détachée).  
:: Cachets des Franciscains, Montréal-Est et Ottawa, 
étiquette en queue.  

 25,00 $ réduit à 20 $ 

 
 
ROY, Joseph-Edmond.  
[31174] Monseigneur Déziel : sa vie - ses oeuvres. Lévis: Mercier & Cie, 1885.  

 

Petit in-8, vii et 160p., xx p. (Appendice, ii p. (table).  
:: Papier très fragile.  
:: Cartonnage de l'époque, percaline verte orné à froid. Quelques 
feuillets lâches. :: Ex-libris de Prix : École Modèle, Laval.    

50,00$ réduit à 25,00 $ 

 

 

 
ROY, Pierre-Georges.  
[30304] La Ville de Québec sous le Régime français.  

 

Québec: Service des archives du Gouvernement de la Province de 
Québec, 1930.  
In-8 illustré de planches hors-texte (vues, fac-similés), 2 
volumes : 548 et 519p.  
:: Cartonnage postérieur de toile verte. Note manuscrite : 
Don de l'auteur.  
:: Cachet des Franciscains, Montréal-Est, cote en queue.  

 80,00 $ réduit à 50,00 $ 
 

 
 
SAINT-FELIX, soeur (1837?-1893?)].  
[31176] Monseigneur de Saint-Vallier et l'Hôpital Général de Québec : Histoire du  

  

monastère de Notre-Dame des Anges 
(religieuses hospitalières de la 
Miséricorde de Jésus, Ordre de Saint-
Augustin).  
Québec: C. Darveau, 1882.  
Grand in-8 illustré d'un frontispice et d'une 
planche (portraits), 743p.  
 

 

:: Reliure soignée récente, demi-cuir à coins, 4 nerfs. Avec étui.    100,00$ réduit à 75,00 $ 
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SAINT-FELIX, soeur (1837?-1893?)].  
Monseigneur de Saint-Vallier et l'Hôpital Général de Québec :  
Histoire du monastère de Notre-Dame des Anges (religieuses 
hospitalières de la Miséricorde de Jésus, Ordre de Saint-Augustin).  
Québec, C. Darveau, 1882,  

Grand in-8 illustré d'un frontispice et d'une planche (portraits), 2f. blancs, 
743p. et 2f. blancs. Couverture imprimée.  

:: Broché, entièrement non rogné. Conservé sous une jaquette de papier kraft 
qui a, malheureusement, teinté la couverture et les premiers feuillets. Bon état.  

{32503} 100 $ 

 
 
SAINT-PIERRE, Arthur.  
[31177] L'Oratoire Saint-Joseph, Nouvelle édition revue, corrigée et considérablement  

 

augmentée.  
Montréal: 1926.  
Petit in-8 illustré d'un frontispice couleurs (Vue 
de la future basilique) et de portraits, 148p.  
:: Préface de Mgr Georges Gauthier.  
:: Cartonnage de l'éditeur, toile mauve. Cachets 
des Franciscains, Montréal-Est. Trace d'étiquette 
en queue.  

 
ENVOI SIGNÉ de l'auteur au Rev. P. Marie-Antoine, 1931.    25,00$ réduit à 15,00 $ 

 
 
SMITH, John William (1809-1845).  
[30305] The Law of  Contracts: in a Course of  Lectures delivered at the Law Institution, With  

 

Notes and Appendix, By Jelinger C. Symons... Second 
American edition.  
Philadelphia: T. & J.W. Johnson, 1853.  
In-8, xxiv, [17]-182p.  
:: Reliure de l'époque, basane, dos lisse, pièce de titre rouge, filets 
à froid encadrant les plats. Coins écrasés, coiffe de tête frottée, 
rousseurs éparses, petites épidermures.  
:: Timbre de John McCoy, bookseller, Montreal. Ex-libris 
manuscrit, 1850. Cachet des Franciscains, Montréal-Est.  
:: Note manuscrite : Donated by estate of E.G. Bedard to Brother 
William Bedard.  

 250,00 $ réduit à 125,00 $ 
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TALUSIER, E[ugénie].  
Autour du clocher natal : notes historiques sur la paroisse de Saint-Prosper, comté de  

 

Champlain.  
Trois-Rivières, Vanasse & Lefrançois, 1909,  
In-8 illustré de planches hors-texte dont un tableau 
généalogique en frontispice (famille Cloutier), 323p.  
:: Cartonnage récent, toile verte. Ex-libris manuscrit : Eudore 
Bellemare; ex-dono de l'abbé Chicoine. Cachets : OFM, 
Chateauguay; et Franciscains, Montréal. Peu commun. 

{31325} 75 $ 

 

 

 
TARDIVEL, Jules-Paul.  
Notes de Voyage en France, Italie, Espagne, Irlande, Angleterre, Belgique et Hollande.  

 

Montréal, Eusèbe Senécal, 1890,  
In-8 illustré d'un frontispice et de planches 
hors-texte (portraits, vues), 460p.  

:: Hare, no 246.  
:: Cartonnage de l'éditeur, toile ornée. Coins 
frottés.  
:: Cachets des Franciscains et cote en queue.  

{29950} 25 $ 

 
 
TASCHEREAU, Marguerite.  
Etudes, Prix d'Action intellectuelle 1920.  

 

Montréal, Bibliothèque de l'Action française, 1921,  
in-8 illustré de bandeaux et de culs-de-lampe (Joseph 
Dubois), 97p. et 1f. (table). Couverture illustrée.  
:: Imprimé avec bordure rouge.  
:: Un des 375 exemplaires numérotés sur Byronic (no 203).  
:: Edition originale de ce recueil de textes : L'Attention, L'Eau, La 
Sérénité, L'Amitié, Ernest Hello, L'Art, L'architecture, Rodin, 
Ames d'artistes... Etudes qui ont suscitées de l'intérêt... elles sont 
la marque d'une conscience littéraire féminine relativement 
nouvelle au Québec. DOLQ 2, 470.  

 
:: Cartonnage récent, toile marron, couverture conservée. Cachets des Franciscains, Montréal-Est. {32522} 20 $ 
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TETU, Henri (1849-1915).  

 

[31179] Les Evêques de Québec, Notices 
biographiques.  
Québec: Narcisse-S. Hardy, éditeur, 1889.  
In-8 illustré de planches hors-texte (portraits), 692p.  
:: Cartonnage de l'époque, toile chocolat, 2e plat détaché. 
Cachet : Studium Franciscain, Rosemont, Montreal. Cote 
en queue.  

 25,00$ réduit à 20,00 $ 

 
 
TRUDEL, Marcel.  
[30306] Le Séminaire de Québec sous le régime militaire, 1759-1764.  
 

 
 

Québec: Presses de l'Université Laval, . [1953].  
In-8, 87p.  
:: Extrait de la Revue de l'Université Laval.  
:: Agrafé, bon état. SIGNÉ par l'auteur. 
Cachets des Archives des Franciscains, 
Montréal, et de la Bibliothèque des 
Franciscains, Rosemont, étiquette en queue. 

  45,00 $ 

 
 

 TRUDELLE, Joseph.  

 

Les Jubilés et les Eglises et Chapelles 
de la Ville et de la Banlieue de 
Québec 1608-1901, Volume 1 et 2.  
Québec, Le Soleil, 1901-1904,  
In-8 bien illustré (vues, portraits, carte), 
vignettes et planches (certaines repliées), 
2 volumes : 518p.; xv, 2f., 428p.  
 

  

 

:: Cartonnage de l'éditeur, toile rouge. 
Cachet des Franciscains, Montréal. Ex-
dono de Mlle Trudelle...  

{32502} 75 $ 
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TRUDELLE, Pierre.  
[31180] L'Abitibi d'autrefois, d'hier, d'aujourd'hui.  

 

Amos: l'auteur, 1937 [mars 1938, Imprimerie Modèle, Montréal].  
In-8 illustré, 394p.  
:: Édition originale. Réédité en 1989.  
:: Cartonnage postérieur, toile lie-de-vin.  
:: ON joint une carte postale couleurs d'Amos.  
:: Cachet des Franciscains, Montréal-Est. Cote en queue.  

 50,00$ réduit à 35,00 $ 

 
 
WINSOR, Justin (Editor).  

  

Narrative and Critical History of America - 8 Volumes.  
Boston and New York, Houghton, Mifflin and Company, The 
Riverside Press, Cambridge, 1884-1889,  
In-4 généreusement illustré de vignettes, de planches et de 
quelques planches hors-texte (portrait de Winsor en 
frontispice et cartes), nombreux fac-similés, 8 volumes. 
:: Volume 1: Aboriginal America, xxxvii et 470p. [1889]  
- Volume II: Spanish Explorations and Settlements in America from the 
Fifteenth to the Seventeenth Century, ix et 640p. [1886]  
- Volume III: English Explorations and Settlements in North America 
1497-1689, xi et 578p. [1884]  
- Volume IV: French Explorations and Settlements In North America 
and those of the Portuguese, Dutch and Swedes 1500-1700, ix, xxx et 
516p. [1884]  
- Volume V: The English and French in North America 1689-1763, vii 
et 649p. [1887]  
- Volume VI: The United States of North America Part I, vii et 777p. 
[1887]  
- Volume VII: The United States of North America, Part II, vii et 
610p. [1888]  
- Volume VIII: The Later History of British, Spanish, and Portuguese 
America, viii et 604p. [1889]. Index à chaque volume et Index 
général au volume 8.  

 

:: Cartonnage de l'éditeur, bougran. Bon état  
:: Ex-libris manuscrit de JP Whelen, Montreal, 1891; ex-libris du célèbre libraire G. Ducharme, 
Montréal; et cachets des Franciscains, Montréal.                                                       {32516} 250 $ 
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